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Haškova 1, 73601 Havířov     email: sekretariat@csvc.cz 
tel: 596 810 145          www.csvc.cz

 
POSLÁNÍ STŘEDISKA 

 
Pomáháme dětem a mladým lidem zdravě rozvíjet jejich zájmy, vědomosti, 

dovednosti a přátelské vztahy na základě křesťanských hodnot a předcházíme tím 

jejich bezcílnému působení na ulici. 

 "VYTVÁŘÍME PROSTŘEDÍ, KTERÉ JE OTEVŘENÉ, BEZPEČNÉ A FINANČNĚ 
DOSTUPNÉ VŠEM“ 

 
Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově se již 25 let 

systematicky věnuje práci s dětmi a mládeží z Havířova a okolí. Do každodenních 

zájmových kroužků k nám dochází především děti ze sociálně slabších rodin. 

Nabízíme kvalitní zázemí a různorodé aktivity pro účastníky od 2 do 26 let. Svoji 

nabídku jsme postupně rozšířili o aktivity pro dospělé klienty a seniory.  

V současné době jsme největším poskytovatelem volnočasových aktivit  

v Havířově. Velkým úspěchem našeho střediska je postupné rozšíření poboček do 

všech částí města Havířova. V každé z pěti poboček nabízíme účastníkům 

možnost rozvíjet své vědomosti, dovednosti a zájmy prostřednictvím 

neformálního vzdělávání. Pro děti, žáky a studenty realizujeme tábory, výlety, 

zážitkové programy a nabízí soubor zájmových aktivit zaměřených na sport, 

umění, tanec, přírodu, estetično a další aktivity v oblasti osobnostního rozvoje. 

Tyto aktivity nabízíme za symbolický poplatek 50,-/rok. 

PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ: 
 

Ředitel: Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ASC 
Zástupce ředitele: Pavel Bošanský 

 
Přímé pedagogické činnosti se věnovalo 13 pedagogů volného času. Technický 
a ekonomický provoz 4 samostatných budov, zahrady a hřišť obstarávali  
4 pracovníci technického oddělení a údržby a 4 pracovníci THP. Pedagogická 
činnost, pomoc při realizaci projektů, zajištění úprav a rekonstrukcí budov byla 
zabezpečena 34 externisty z řad studentů a dospělých. 



ZÁKLADEM PEDAGOGICKÉ PŮSOBNOSTI JE OTEVŘENÝ KLUB  

PRO DĚTI A MLÁDEŽ - ORATOŘ 

Je to  prostor, ve kterém probíhá každodenní 
volnočasový program za přítomnosti 
pedagoga volného času. Oratoř je ZÁKLADNA 
pro přihlášené děti od 6 do 14 let, v klubu od 
14 do 26 let. Každé dítě může přijít a odejít 
kdykoliv během otevírací doby. Aktivity si 
každý vybírá sám a podílí se na jejich 
průběhu. Nikdo není nucen k tomu, co sám 
nechce dělat.  
 

 
Nabízíme dětem spoustu  

možností vyžití  v hernách,  
dílnách, tělocvičnách,  

 i venkovních prostorech. 
Tento školní rok naše oratoře 

 a otevřené kluby navštěvovalo  
784 přihlášených klientů z řad  

dětí a mládeže. 
 

MINIMÁLNÍ PREVENTIVNÍ PROGRAM 

- výchova dětí a mládeže ke zdravému 
životnímu stylu a k rozvoji zdravé osobnosti 
- výchova dětí a mládeže k osvojení 
pozitivního sociálního chování a rozvoje 
osobnosti 
- výchova dětí a mládeže vedoucí  
k odmítání šikany, záškoláctví, gamblerství 
- rozvoj osobnosti dětí a mládeže vedoucí k 
odmítání závislostí, rasismu, xenofobie a dalších jevů, které souvisí s otázkou 
přijímání kulturní a etnické odlišnosti 
- rozvoj dovedností a znalostí dětí a mládeže vedoucích k odmítání projevů násilí, 
vandalismu, kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování, 
porušování zákona a dalších sociálně patologických jevů. 
 



STŘEDISKO MĚSTO (Haškova 1) 
 

Provoz střediska začínal denně od 15.00 
hodin ORATOŘÍ, kde se scházely děti, které 
nenavštěvují žádný zájmový úvar. Kromě 
toho jsme dětem i dospělým nabídli 40 
zájmových útvarů, pod vedením 5 interních 
a 8 externích pedagogů a dobrovolníků, 
praktikantů z místních škol i ze zahraničí - 
letos naše děti obohatily o anglický jazyk  
a kulturu dobrovolníci z Číny. Zájmové 

útvary byly rozděleny do 6 oblastí, a to sportovní, taneční, výtvarné, rukodělné, 
počítačové a estetické.   
 

Celkový počet přihlášených dětí  
v 40 zájmových útvarech byl 811,  

v oratoři 273.  
Během podzimních, jarních a letních 

prázdnin se konalo ve městě 
 celkem 9 příměstských táborů 

 a soustředění se 150 účastníky. 
 
 
 
Během celého roku fungovalo od 14.00 do 15.00 hodin doučování, kde si děti 
mohly napsat úkoly nebo se doučit látku, která jim dělala problém. V rámci 
spolupráce k nám každý týden docházejí žáci praktické školy do svého klubového 
dne nejen pro handicapované. Spolupracujeme rovněž s okolními školami.  
V rámci programů pro školy jim nabízíme témata, jako např. Den české státnosti, 
vánoční a velikonoční svátky v křesťanské tradici. Pro veřejnost jsme jako každý 

zorganizovali adventní dílničky  
a velikonoční dílničky. Pravidelně 
se účastníme akcí města Havířova 
(Den Země, Den sociálních služeb, 
vánoční městečko…) Naši stolní 
tenisté se zúčastňují regionálních 
kol, soutěží SHM v České republice  
i mezinárodních sales. her  
v Bratislavě. 

  



STŘEDISKO  HAVÍŘOV - ŠUMBARK (Lomená 9) 
 
Nabízíme dětem moderní velkou 
tělocvičnu, taneční sál, výtvarnou  
a řemeslnou dílnu, velkou hernu pro 
oratoř, do které mohly děti od 15.00 
hod každý všední den docházet. 
Oblíbené zájmové útvary byly např. 
šprtec, florbal, sálová kopaná, 
taekwondo WTF, vybíjená a hry 
v tělocvičně, chovatelský kroužek, 
mažoretky, dětský aerobic, PC grafické 
 a výukové programy. Velký zájem je o rukodělné kroužky - zejména dřevařské 
dílny Šikovné ruce a mladý modelář i výtvarné aktivity - keramika a výroba 
šperků. O děti se staralo 9 pedagogů a 10 externistů a dobrovolníků. 

 
Oratoř navštěvovalo celkem 216 

přihlášených dětí. Kromě toho bylo 
otevřeno přes 77 zájmových útvarů, 
ve kterých bylo zaregistrováno cca 

2354 dětí. 19 pobytových 
 a příměstských táborů 

 se zúčastnilo 324 klientů. 
  
 

V průběhu školního roku jsme v šumbarské pobočce uspořádali 5 velkých 
florbalových turnajů, 2 turnaje ve stolním tenise v rámci SHM a plně obsazený 
Vánoční turnaj rodinných dvojic ve stolním tenise. Dále proběhly semináře 
taekwonda s následnou úspěšnou reprezentací jeho účastníků na celostátních 
závodech. Mezi dětmi byly také značně 
oblíbené výlety do Beskyd, ZOO a na 
okolní hrady.  Velkou popularitu též 
získaly výjezdové turnaje „šprtce“, 
kterých jsme se zúčastnili 7x. Také celky 
mažoretek úspěšně reprezentovaly 
organizaci v Havířově i na celostátních 
soutěžích, také absolvovaly přehlídky a 
předtančení na plesech. V tomto roce 
jsme uspořádali přehlídku Miss 
mažoretka.  



KLUB MAJÁK (B. Němcové 3a) 
 

Klub Maják je otevřen denně od 14.30 pro 
mladší děti (6 – 12 let) a od 17.30 pro 
starší mládež (13 – 21 let)v sociálně 
vyloučené oblasti Havířova. V rámci 
spolupráce s okolními školami nabízíme 
denně od 13.30 hodin doučování. 
Postupně jsme prostor rozšířili o další 
místnost, aby klub mohl pokrýt rychlý 
nárůst počtu klientů. Od roku 2012 máme 

v pronájmu od Magistrátu města Havířova zahradu u klubu Maják. V rámci 
většího využití zahrady byly zakoupeny a nainstalovány workoutové prvky a byla 
zakoupena, namalována a vybavena maringotka jako další klubovna pro 
rukodělné a výtvarné aktivity dětí.  Činnost klubu zajišťují  
4 pedagogové volného času a 5 externistů. 
 

Do oratoře v klubu Maják se letos  
přihlásilo 134 dětí a mládeže.  

Nabídli jsme 27 zájmových útvarů 
 a navštěvovalo je celkem 521 klientů.  

O prázdninách proběhlo  
9 soustředění a příměstských 

 táborů v počtu 352 dětí. 
 
 

V klubu Maják jsou oblíbené hudební 
aktivity – drumbeny a taneční aktivity - 
především Romské tance. Ze 
sportovních aktivit je to především 
fotbal a stolní tenis. Během roku se 
děti zúčastnily také několika výletů do 
Beskyd a romské pouti na Svatý 
Kopeček. Ve starší věkové skupině se 
vykrystalizovaly dvě romské hudební 
skupiny Streetboys a Haviřovstar čave, 

které v klubu pravidelně zkoušejí. Děti svými tanečními a hudebními 
vystoupeními reprezentují naše středisko na některých akcích (Romská pouť, 
Klub Horizonty, Dny romské kultury) Také sportovní zájmové útvary mají své 
reprezentanty na turnajích ve stolním tenise. 



KLUB VALDOCCO (Lomená 9) 
 
Klub Valdocco je otevřen pro mládež od 14 
let do 26 let, která zde může přijít  
a strávit aktivně svůj volný čas. Prioritou 
klubového týmu je předávat mladým lidem 
takové hodnoty, postoje a dovednosti, které 
v životě uplatní. Klub Valdocco využívá ke 
své činnosti posilovnu, relaxační místnost, 
klubovou místnost a tělocvičnu střediska.  
Velmi oblíbenými aktivitami mezi starší mládeží jsou právě aktivity sportovní - 
posilovna, workout, crossfit nebo kondičně strečinková příprava. O správný 
trénink se starají 2 pedagogové a 2 dobrovolníci. 

 
 

Otevřený klub funguje pro mládež denně 
od 16.00 hodin a přihlásilo se do něj 
v loňském školním roce 71 klientů.  
Také v klubu pravidelně fungovalo  

18 zájmových útvarů, které  
navštěvovalo 355 klientů. 

 

V loňském roce se nám podařilo do klubu Valdocco umístit posilovnu a obnovit 
její materiálové vybavení. Posilovna je využívána denně na 100%.  
Součástí klubu je relaxační místnost, která je klidovou zónou klubu k poslechu 
hudby, relaxaci u dobrého čaje a deskových her. Zde také probíhala neformální 
setkávání mládeže, herní večery. Mezi mládeží bodují osvědčené sportovní 
aktivity florbal, fotbal a volejbal tělocvičně a taneční podložky v klubu.   
 
Mezi starší mládeží se oddělila skupina, 
jejíž členové by dále chtěli pracovat 
jako dobrovolníci a asistenti a pomáhat 
v činnosti střediska. Pravidelně se 
setkává 12 dobrovolníků nad 
zajímavými tématy, vzděláváním  
a teambuidingovými akcemi. Letos se 
účastnili 3 vlastních akcí a také jako 
dobrovolníci na příměstských táborech. 

 



KLUB PŘÍSTAV (ZŠ Kpt. Jasioka) 
 
Již dva roky funguje s velkým úspěchem klub Přístav, který se nachází v sociálně 
vyloučené lokalitě Prostřední Suchá - obývané především romskou komunitou. 
Přístav nalezl, díky vstřícnosti paní ředitelky ZŠ Kpt. Jasioka, útočiště v budově 

bývalých dílen u školy a využívá také 
tělocvičnu školy. Prostory byly 
pronajaty nestátní neziskové organizaci 
Don Bosko Havířov o.p.s. V rámci úzké 
spolupráce s NNO Don Bosko Havířov, 
o.p.s. zajišťují naši asistenti 
pedagogickou činnost v klubu v počtu  
2 pedagogové a 4 externí pracovníci. 
 
 

 
Otevřený klub Přístav - oratoř 
navštěvovalo v během roku 52 

přihlášených dětí, provozní doba je 
pondělí, úterý a čtvrtek od 14.00 do 

17.00 hodin. Kromě oratoře 216 
přihlášených dětí navštěvovalo 
pravidelně 9 zájmových útvarů. 

 
 

 
Zájmové útvary se orientují jak na 
sportovní aktivity (florbal, fotbal, 
outdoorové a sportovní hry) tak také na 
výtvarné a tvořivé aktivity (kreativky, 
módní návrhářství, tvořivky a výtvarná 
dílna). Oblíbenými se staly po Romské 
tance, které aktivně rozvíjí romskou 
kulturu dětí této lokality. Děvčata se již 
účastnila vystoupení v rámci oslav 200 

výročí narození dona Boska. Ve všech zájmových útvarech mohou děti zlepšovat 
své schopnosti a dovednosti, sportovat, tvořit a dělat spolu s kamarády to, co je 
baví. 
 



PROJEKTY 2015/2016 
 
ZKUS TO S NÁMI 
Rozpočet projektu      166 000 Kč  
Dotace                          114.000 Kč a 10.000 Kč  
Poskytovatel                MŠMT a Magistrát města Havířova  
Místo realizace            klub Maják, Havířov - Šumbark 
Realizace                      4/2015-12/2015 
Cílem projektu je podpora romské integrace pomocí dílčích aktivit. Velký důraz 
byl kladen na podporu volnočasových aktivit a jejich následnou prezentaci na 
různých akcích. Byly to především sportovní aktivity - florbal a stolní tenis, dále 
taneční aktivity - romské tance, výtvarné a rukodělné aktivity - šikovné ruce  
a dílničky, hudební aktivity - drumbeny a perkuse a romská kapela. V rámci 
projektu jsou klienti účastni sportovních turnajů, tanečních prezentací na 
přehlídkách a také se děti účastní výletů za poznáním. 
 

 
 
POJĎ SI HRÁT VEN 
Rozpočet projektu      219 000 Kč  
Dotace                          150.000 Kč  
Poskytovatel                Magistrát města Havířova  
Místo realizace            Pobočka Město, Havířov  
Realizace                      2/2015-12/2015 
Cílem je zde vybudovat kvalitní a lákavé místo, ve kterém naleznou místní děti  
a mládež nové možnosti trávení času. Revitalizace zahrady zahrnuje vybudování 
herních a sportovních prvků, pískoviště, vybudování krytého altánu s vybavení 
stoly a lavičkami, také oprava a nátěr plotu a výsadbu zeleně. Nový prostor bude 
místem odpočinku, pohybu, setkávání.  
 

http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1388/151205_05_1065182.jpg?seek=1353691508
http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1388/151202_05_1065149.jpg?seek=1353679848
http://www.csvc.cz/res/archive/1388/151202_05_1065149.jpg?seek=1353679848


ROMSKÉ TANCE NA PŘÍSTAVU 
Dotace                          30 000 Kč  
Poskytovatel                Magistrát města Havířova 
Místo realizace            klub Přístav  
Realizace                      1/2016-12/2016 

Díky pravidelné zájmové činnosti se snažíme u cílové skupiny učit pravidelnosti, 
trpělivosti, řádu a smyslu pro odpovědnost za kolektiv. Cílem projektu je podpořit 
tanečně pohybové aktivity zájmového útvaru Romské tance v pronajímaných 
místnostech a tělocvičně a přispívat k rozvoji kulturního povědomí a k integraci 
romské komunity prostřednictvím prezentace činnosti dětí a mládeže ze sociálně 
vyloučené lokality na různých vystoupeních v rámci organizace, města nebo např. 
romských festivalech, Romské pouti na Sv. Kopečku u Olomouce. 

 

POČÍTAČOVÁ UČEBNA 
Dotace                          60 000 Kč  
Poskytovatel                Magistrát města Havířova 
Místo realizace            pobočka Šumbark  
Realizace                      7/2016-12/2016 

Cílem projektu je poskytnout dětem ze soc. slabších rodin pod vedením 
odborných lektorů možnost, rozvíjet se v počítačové gramotnosti. Finanční 
prostředky budou použity na nákup kvalitní PC techniky, s kvalitním softwarem, 
která bude pro ně sloužit v počítačové učebně, kde budou mít možnost 
zpracovávat domácí úkoly, referáty, prezentace a školní projekty. Učebna bude 
sloužit také pro zájmové útvary, ve kterých se budou pedagogové zaměřovat 
především na nové technologie pomocí grafických programů, programů na 
zpracování fotografií, ale také se chceme zaměřit na bezpečné používání 
sociálních sítí a internetu, které mají na tuto věkovou skupinu dětí velký vliv. 

http://www.csvc.cz/res/archive/1388/151202_05_1065149.jpg?seek=1353679848
http://www.csvc.cz/res/archive/1388/151202_05_1065149.jpg?seek=1353679848


ANIMAS - klub dobrovolníků 
 
Tato aktivita byla určena potencionálním dobrovolníkům a pomocníkům 
(animátorům) střediska. Jedná se o klienty střediska, kteří si prošli oratoří a rádi 
by se již aktivněji zapojovali do přípravy her, akcí, táborů, ale zároveň aktivně 
trávili svůj čas. Během kroužku Animas si osvojovali postupně důležité 
kompetence při práci s dětmi a mládeží, při sestavování her, aktivit, akcí.  
 
Během roku se seznamovali s principy výchovné činnosti dle vzoru Dona Boska  
a budou se snažit tyto principy uplatňovat. Naučili se chystat drobný program  
a vést jej tak, aby účastníci programu vždy pochopili, co po nich vedoucí aktivity 
žádá. Důležitou součástí je zvládnout všechna pravidla bezpečnosti a jejich 
dodržování při práci s dětmi, při činnostech na akcích a dalších aktivitách. 
Vyzkoušeli si v teambuildinkových aktivitách postoje a postupy potřebné k řešení 
mimořádných událostí. 
V rámci sebepoznání se dobrovolníci 
naučili vystupovat před skupinou, 
začali mluvit bez toho, aby se styděli. 
Účastnici nabrali zdravou sebedůvěru, 
nejen při projevech, ale také při 
rukodělné práci, získali zdravý zájem o 
výbavu a výzdobu střediska volného 
času. Naučili se zodpovědnosti vůči 
sobě i druhým a zároveň nabrali 
spoustu nových zkušeností. 
 
Po celoroční práci se skupinou 12 mladých dobrovolníků můžeme říci, že mají 
osvojené všechny potřebné znalosti a budou se moci aktivně podílet na 
potřebných činnostech střediska v příštím roce. 
 

 



OCENĚNÍ STATUTÁRNÍHO MĚSTA HAVÍŘOVA 
 

   Na podzim roku 2016 to bude již 25 
let, kdy naše středisko oficiálně začalo 
působit ve městě Havířově pro rozvoj 
dětí a mládeže s pedagogikou Dona 
Boska v zádech.  
 
Bylo pro nás velkou ctí, že dne  
26. listopadu 2015 bylo kolektivu 
pracovníků naší organizace uděleno 
ocenění Statutárního města Havířova za dlouholetou systematickou  
a komplexní práci s dětmi a mládeží a jejich aktivizaci pestrou nabídkou 
zájmových činností, kterou naši pracovníci převzali z rukou pana primátora  
Bc. Daniela Pawlase. 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Chcete-li finančně podpořit  dílo sv. Jana Boska v Havířově,  

použijte prosím toto bankovní spojení   72734791/0100 

Za každý dar děkujeme.                     Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ASC, ředitel 


